

Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2011 年 1 月 9 日 第 11-02 期

使徒保羅兩個最大的禱告

第一章 智慧和啟示的靈 (一)

在本書裏，我們要來看使徒保羅兩個最深的禱告。這兩個禱告是在深奧、高超、且深邃的以弗所書裏。這卷深邃的書主要是說到一件事—召會。召會是聖經中最深的事物，召會不是膚淺、淺顯、或容易領會的事。今天「召會」這辭已經被錯用了。當人們說到「召會」時，他們是什麼意思？對許多人來說，召會是普通的東西；有些人甚至以為召會是物質的建築。但是按照聖經，召會乃是最深的事物。我們必須在我們全人的最深處，就是我們的靈裏，來認識召會。我們大家，特別是年輕的弟兄姊妹，必須認識一些不僅僅是為著我們的享受、我們的得救、或我們的建造的事。我們必須認識召會，就是聖經中最深的事物。因著召會是如此的深奧，所以使徒保羅為我們禱告，要我們認識這事。我們需要使徒的禱告，好看見召會。

我們需要思考保羅在這兩個禱告裏所說的。在第一個禱告裏，他禱告求智慧和啟示的靈，使我們能夠看見召會。(弗一17~23.) 這個禱告是求一個能看見的靈，一個啟示的靈，也就是一個叫人得啟示的靈。我們需要這樣的靈來看見召會。關於召會，許多人也許有一個普通或膚淺的領會，但召會不是簡單或膚淺的事物。我們不該以為我們完全明白召會的事。召會乃是基督的奧秘，(三4,) 我們需要啟示來看見召會。

在保羅的第二個禱告裏，(三16~21,) 他為我們裏面的人得加強而禱告。這與我們的經歷有關。他的第一個禱告是為著看見、光照、啟示，而另一個禱告是為著加強。首先，我們需要啟示，使我們看見關於這奧秘的事；然後在看見之後，我們需要進入、經歷我們所看見的。換句話說，第一個禱告是為著啟示的禱告，第二個禱告是為著經歷的禱告。在以弗所書裏，啟示和經歷二者都是為著召會。

在第一個禱告裏，保羅禱告說，「願我們主耶穌基督的神，榮耀的父，賜給你們智慧和啟示的靈.....。」(一17。) 這意思不是說，神要賜給你聖靈。這節的靈是指人的靈。要看見基督的奧秘(三4)—召會，聰明的心思是不夠的。聰明的心思也許對在大學裏念書有幫助，然而單單心思絕不能領悟召會的奧秘。我們要看見召會，就需要我們人的靈。

...

我們要認識召會或看見召會的事，就必須在靈裏。僅僅用小小的頭腦來思考並試圖瞭解召會，絕不能使我們看見召會，基督的奧秘。我們越這樣作，我們就越

糊塗。我們不該信任我們的心思，但我們必須借著退回到我們的靈裏，來與神合作。我們許多人也許看見了召會的事，但我們必須看得更多，好留在召會裏。我們應當禱告說，「主，拯救我，釋放我脫離我的心思、情感和意志，幫助我留在我的靈裏。」有些人也許還沒有看見召會。如果你還沒有看見召會，請不要與別人爭論這事，或想要憑自己瞭解這事，只要轉向你的靈。你必須看見，你這人最深的部分乃是你的靈。你的靈乃是神能將事情啟示給你的地方。如果你轉向你的靈，並留在那裏，你就會得著召會的啟示。

...

我們需要智慧和啟示的靈，好使我們的心眼得光照(弗一18。) 這不是我們的肉眼，乃是我們內裏的眼睛，我們心的眼睛。因著我們有靈，我們裏面的眼睛就能蒙光照。這樣，我們就不僅能領會，也能看見。我們必須領悟，看見比領會好得多。多年來，我學會不信靠我的知識或我的領會。不管你告訴我多少關於倫敦的事，我不信靠這個；至終我必須去看看倫敦市。當我去那裏，我所看見的，必與我所領會的不同。我們所領會的，絕不會像我們所能看見的那麼多。我們僅僅領會關於召會的事，這是不夠的；我們必須看見召會。

...

我們都已經蒙神呼召，但神呼召的盼望是什麼？有些人也許說，我們的盼望是上天堂。但如果你讀聖經，你就領會，神渴望到地上來。對你來說，也許諸天是寶貴的，但對神來說，地是更寶貴的。在馬太六章十節，主耶穌禱告，願神的旨意行在地上，如同行在天上。對神來說，地比諸天更重要。我們基督徒總以為這地是無望的，我們要去另一個地方。但主禱告，願神的國臨到地上，願他的旨意行在地上，如同行在天上。甚至有一天新耶路撒冷要「從天而降」。(啟二一2。) 對神來說，地比諸天更寶貴。天不是我們呼召的盼望，神不是呼召我們死後上天堂。在詩篇八篇一節，詩人宣告說，「耶和華我們的主阿，你的名在全地何其美！」我們的盼望，乃是與我們在這地上的生活有關。

...

我們都需要智慧和啟示的靈，使我們能夠看見這三件事：第一，神呼召的盼望，就是基督；第二，神在聖徒身上之基業的榮耀，這也是基督；第三，產生召會之超越浩大的能力，就是叫基督復活，叫他坐在諸天界裏，將萬有服在他腳下，並使他向著召會作萬有之頭的能力。

這人將來如何(第四章、保羅與生命)

我們現在要來看使徒保羅的職事在新約裏的特殊貢獻；這裏，我們不得不再次把許多點視為大家已經知道的。因為，我必須重覆說，我們要來看的乃是他的『專特』職事，就是在我們的推論中『帳棚』所象徵的。但我們這樣特別來看他職事中關於團體一面的主題，並不是忽略了在別的事上所賜給保羅，那廣闊範圍的屬靈啟示，就如關於救贖的神聖計畫，和個別信徒在基督裏的長進等。

我們已經看過，保羅寫羅馬書不是要指示罪人如何進入國度的門，乃是給我們這些基督徒看見，神如何使這事成為可能的，以及我們進入以後的結果。為了這個目的，保羅在羅馬書中著重的題到幾個重大的主題：稱義與成聖、從罪和律法得釋放、在基督裏永遠的生命與在靈裏的行事為人、兒子的名分與神的目的。我們在別的地方已經詳細的討論過這些主題，（參看『正常的基督徒生活』一書，）在其中我們曾指出，我們對上述屬靈事物的信心及經歷，乃是根據於我們的眼睛被開啟，得看見那釘死、復活並得高舉之耶穌基督偉大的史實，同時也看見我們與祂同釘死、同復活、並同得高舉的事實。神已經審判了我們的罪，把我們墮落的天性判了死刑，那判決已經在基督裏施行在我們身上。我們得接納進入祂的國，不是基於我們逃過了神的審判，乃是基於我們已在基督裏受了審判，並且在祂裏面復活，進入生命的新樣中。基督的十字架是我們進入這一切的門路。

保羅既立了這個原則，接著就用很生動的一章（羅馬七章），把他作為信徒用自己天然力氣來過基督徒生活的徹底失敗，先擺在我們面前；然後再給我們看見他榮耀的發現，（在八章所闡述的，）就是『靠著我們的主耶穌基督，』就可能過基督徒的生活。基督內住的能力—『在基督耶穌裏生命之靈的律』—乃是超越過他肢體中罪和死的律。用腓立比四章十三節的話來說，就是：『我靠著那加給我力量的，凡事都能作。』

因此對保羅來說，基督徒的生活乃是一個繼續不斷的神蹟，是一種矛盾：那藉重生栽種在裏面的神聖生命，透過有意隨從靈之人『必死的身體』照耀出來。『基督若在你們裏面，身體固然因罪是死的，靈卻因義是生命。』（羅八10，另譯。）在我們往前來看保羅這位『織帳棚者』並他對神的家的領會以前，（羅馬書本身後來就引到神的家，）我們要停下來看保羅這個人，在他身上可以明顯看見這種矛盾，就是『作憑據的聖靈』藏在『我們地上的帳棚』（林後五1~5）裏，我們要從其中學功課。

關於使徒保羅，我要請你們注意他所寫的哥林多後書，並請你們首先留意這封書信的特點。這封書信之所以特別，因為牠發表了保羅內在的生命和經歷。這是他最個人的書信—事實上是全部新約書信中最個人的；沒有這封書信，我們將難以像如今那樣認識保羅這個人。保羅並不想寫這封信，但因著哥林多人的態度，神准許他寫了；藉此，神就讓我們看見其他書信

所藏匿的一些事。那些書信充滿了教訓，這封書信卻揭開幔子，簡要的給我們看見教訓後面的人。其他書信把神的啟示向我們陳明，這封書信卻給我們看見神將啟示託付給怎樣的人。

我想，我們只要稍微思考，就能印證這事。保羅在林前一章說神揀選了『世上軟弱的，』林後一章就給我們看見保羅身上嚴厲的事實，就是神加給他的軟弱。在林前三章，保羅要求信徒合一，而林後一章顯示，這位極力勸阻哥林多人分門結黨的保羅，儘管遭受他們多方的拒絕，仍把自己算為他們之一。往後在哥林多前書，保羅嚴厲的對付過哥林多教會裏一些混亂的事之後，就在十三章寫下了他那著名的愛篇；但在林後二章，他解釋前一封書信為何看起來這麼嚴厲，他說，『我先前心裏難過痛苦，多多的流淚，寫信給你們，不是叫你們憂愁，乃是叫你們知道我格外的疼愛你們。』再往後在林前十六章，保羅勸他的受信者要實際顧到別人的需要；而在林後十一章，他讓我們看見他自己在錢財的事上行事為人的祕訣。一個人若在錢財的事上不清楚，他就不能真正的事奉神，這是一個原則；一個錯的人，在每一件事上都是錯的。最後，林前五章陳述了新約中論到復活最清楚的教訓，這是最切合我們目前主題的；但在林後一章，我們發現保羅自己連活命的指望都絕了，『叫我們不靠自己，只靠叫死人復活的神。』

在保羅身上，道理處處都有經歷為依據。不管今天的人怎麼想，惟有經歷，纔能構成職事的根基。一個僅僅建基於理論的職事，只會引到貧窮；一個生命的職事，本質上是從經歷產生的。哥林多前書論到恩賜和傳講，後書卻與生命有關。因著基督的死在保羅身上作工，所以他有生命；因著他有生命，別人也就得著生命。哥林多前書的職事，以及他所有書信的職事，乃是基於哥林多後書裏的這個人。（待续）

祷告负担

- 为 GTCA 的负担，特别为有份于在 Stockton 和 San Luis Obispo 的 GTCA 行动祷告。
- 为神命定之路训练生活操练祷告 一个人亲近主,追求真理,参加研读小组,与同伴祷告及参加祷告聚会,为主日申言预备,并请准时到会。
- 为 WVC 的福音祷告并 Campbell 的英语见证代求。
- 为青少年及服事者祷告,使青少年有在灵里扎根的晨兴生活,与同伴家长一同追求圣经真理,并在校园成为福音的种子。

报告事项

- 晨兴材料：二〇〇九年感恩節特會信息：時代的禱告，第二篇信息：使徒保羅兩個最大的禱告。
- 周二(1/11)祷告聚会7: 30 pm 在田弟兄家,19070 Dagmar Dr., Saratoga, CA 95070。
- 加州 GTCA 行动: San Luis Obispo, 2/5-6, 2/12-13。